

Kék hírek

Vigyázat, család!

"Le kell cserélni a villanyórát" állította az az ismeretlen férfi, aki március 18-án becsöngetett Szarvason a Wesselényi utca egyik idős lakójához. Elmondta, hogy Békéscsábáról jött, s mivel az utcában lakók gyakran panaszkodnak a légvezetékkekre, így azt földkábelre cserélik. Azt állította, hogy az elvégzendő óracseré költsége 127 ezer 684 forint. Az idős lakó át is adta otthon tartott megtakarított pénzét, összesen 88.300 forintot.

Az óracseréről természetesen a TITÁSZ szakemberei semmit sem tudtak, a bordó színű, régi típusú nyugati autóval érkező ál-szerelőt pedig azóta is keresi a rendőrség.

Kölcsön motor

Jármű önkényes elvétele miatt állítottak elő három fiatalok a Szarvasi Rendőrkapitány-ságon. A fiatalok március 15-én délelőtt Szarvason, a malomzugi csatorna mellől elvittek egy lezáratlan segédmotorkecskét. Motoroztak rajta, majd amikor egyikük egy fának ütö-

zött vele és összetörte, akkor otthagyták. Az okozott kár 50 ezer forint, az elkövetők tetűket beismerték.

Alkalmi lopás

Március 16-án Szarvason a Petőfi utcai sportcsarnokban ellopott egy NOKIA típusú mobiltelefont. Az okozott kár 21.800 Ft, a tettest még nem sikerült megtalálni.

Saját lányát

Személyi szabadság megsértésének alapos gyanúja miatt indították eljárást egy gyomaendrői férfi ellen, aki tetleg bántalmazta saját nagykorú leányát. Az eset a gyomaendrői MÁV állomáson történt. A lány el akart utazni, de az apa lerángatta őt a vonatról és megütötte.

Nem az autósóból

Múlt heti Kék hírek rovatunkban szerepelt egy, a Csabai u. 1. sz. alatt történt alkalmi lopásról szóló hír. Miután az említett címen több cég található, a tulajdonos kérésére közöljük, hogy nem az autósóról volt szó.

Miniszter Tunéziából

Habib Haddad, Tunézia mezőgazdasági, környezetvédelmi és tengeri erőforrások minisztere volt vendége a szarvasi Halászati és Öntözési Kutatóintézetnek március 16-án, vasárnap. A miniszterrel érkező delegáció tagja volt Tunézia nagykövete, illetve tunéziai mezőgazdasági fejlesztési intézmények négy vezető munkatársa.

A vendégeket Dr. Váradi László igazgató tájékoztatta a HAKI tevékenységéről és az akvakultúra területén elkezdhető együttműködésről. A HAKI korábban egy, a mediterrán térség halászatának fejlesztésére irányuló FAO program keretében már kapcsolatban állt tunéziai szakemberekkel. A miniszteri látogatás hozzájárulhat a kapcsolatok újrafelvetéséhez és fejlesztéséhez. Tunéziában elsősorban a tengeri halászat a meghatározó, amelynek évi fogás mennyisége 95.000 tonna körüli. Az akvakultúra termelése mindössze 1.500 tonna, amelynek 54%-át édesvízi fajok (közöttük pontyfélék), 46%-át tengeri, illetve fél-sós vízi fajok teszik ki.

Az édesvízi területek halászatának fejlesztésére jó lehetőséget teremtene az ország hegyvidékein épült víztározói, amelyek összes területe mintegy 14.000 hektár. Lehetőséget kínál a Tunéziában is rendelkezésre álló geotermikus energia halászati hasznosítása is. Haddad miniszter úr elismeréssel szövegezte a HAKI eredményeiről és úgy vélte, hogy a tunéziai halászat fejlesztési programok megvalósítása során jól használhatók a HAKI eredményei és tapasztalatai. Az együttműködés kiterjedhet a halászat és az öntözés integrációján alapuló élelmiszertermelési technológiák fejlesztésére is. A miniszter és delegációja megtekintette a HAKI recirkulációs halnevelőjében folyó intenzív süllo nevelési kísérletet, amely az EU támogatásával belga, holland és magyar kutatóintézetek, és kis és közepes méretű vállalkozások együttműködésében valósul meg. A delegáció szarvasi látogatásának végétével a HAKI-val együttműködő egyik vállalkozás az INNOFLEX Kft. afrikai harcra telepére látogatott.

Háborúra derű

/ Reményfutam /

Az iraki háború hatása városunkra. Féléletes kezdés. Lehet-e hatása városunkra ennek az egész rémálomnak? Menjek végig kedden a piacon, és kérdezzem meg a közsörüst, a krumpliarust és a lángosost? Meg a kedves vásárlókat, és az áaa csak nézelődőket? Kezembem mikrofonnal, oldalamon szalagos, harminckilós magnetofonnal? Haggyám? Reméljük, hamar lerendezik ezt a „kis nézeteltérést”, és mire ez a cikk megjelenik, már régen múlt időben beszélünk, vagy hallgatunk az USA kontra Irak mérkőzésről. Rosszabb esetben ezt a lapot egy pincében olvassuk, és gázárcsövet viselve egyáltalán nem vicces ez az egész. Sokak szerint az USA olyan, mint egy elkényeztetett gazdag csemete, akinek minden szabad. Minden szabályt és megállapodást felrúgva, még akár háborúat játszanak is. Történetesen elesen. Más vélemények szerint meg éppen ideje volt odapirítani Iraknak, hiszen már több mint egy évtizede megy a „diplomáciai úton történő intézkedés”. Akár jó döntés, akár nem, én most tényleg félek. Ma reggel hatkor remegő kézzel nyomtam meg a távirányító gombját, és reszkető testtel néztem Husszein papa nyilatkozatát. Vagy csak valamelyik hasonmását szerepeltették? Azóta is megy a találgatás. Egy szeméves, látványosan öregedő, de még mindig sármos (nem tudom ki szerint sármos ez a véreskezi szörnyeteg, de már több helyről is hallottam így) arab bácsi arról mesélt nekünk, hogy Isten így, Isten úgy, Allah meg még úgy, győzelem, kitartás, iraki álom. Irak a lehetőségek hazája. Meg hogy az irakiak rántsanak kardot, és harcoljanak a legvégsőkig! Remélhetőleg a rettegést vegyi és biológiai fegyverek helyett tényleg csak kardokkal rendelkeznek. Biztos, ami biztos, gyorsan vesszék egy tucat gyertyát. A boltban majd azt hazudom, hogy szeánszot akarunk tartani, vagy mit, tudja, amikor az ember megidézi a számára legkedvesebb szellemeket. Az ötven kiló kristálycukor meg május elsejére lesz. Vattacukornak. Idén vállalkozunk. De nincs veszélyben a haza, nincs veszélyben Szarvas. A politikusok mondták. És amit a politikusok mondanak, az kéremszépen úgy is van. Azért van Magyarország minden négyévente kormányváltás. De mindegy, most hagyjuk a napi politikát! Inkább abba próbálunk belegondolni, hogy milyen kellemetlen lehet az Irak határában állomásozó csapatoknak homokviharban és abban a levegőtlen hőségben parancsra várva állomásozni. Ha nem lenne ez a háború, még csak gyakoroloznánk sem szeretnénk ilyen környezetben. Az óra mindjárt tizenkettőt mutat! Hírműsorokra vadászva, gyorsan bekapcsolom a tévét. A magyar egyeslen természetfil. Az RTL Klubon rohognak a stúdióban. A TV2-n egy kedves kis sorozat fut. Ja jó, hát semmi gond, mit parázok én itt? Várjunk csak! Vége a sorozatnak! Oké, kezdődik a hírműsor, de előtte egy reklámblock. Hasizomerősítő-szerkezet. Az eddigi legjobb és leghatásosabb! Most képzeld csak el, milyen ciki lenne hájas hassal megküzdeni Szaddammal. Ahogy birkóznék vele, gyűrődne a háj, undorító. Két pocakos alak lökdösődik egymással a sivatagban. Mintha egy viccet kezdene mesélni valaki. Kész kabare. Bush viszont kicsit sovány, neki elég lenne húsz perc felcsatlóznia ezt a hihetetlenül alacsony áru szerkezetet (34500 Ft + Áfa), és rögtön úgy nézne ki a hasfala, mintha lenyűzték kigyódarabokat ragasztottak volna rá. Hm, de tuti eredmény. Máris szimpatikusabb lenne, a békepárti, kockahas-rajongó tini lányok körében. Mert most tényleg az ember hasfala a leglányesebb. Ha megszólal a szírna, és mindenki fut, menekül, amerre lát, én a biztonság kedvéért még végrehajtok néhány felülést. Közben eltelt néhány óra, és besűrűsödtek a hírműsorok. Remélem, a híradások iránti érdeklődés miatt olyan alacsonyan marad ma este a valóságosok nézettsége, mint egy Amerika, vagy inkább Magyarország felé induló, meghibásodott iraki bombázórepülő. (Ha nincs pánikhangulat, most nem születik meg ez a hasonlat. - Minden rosszban van valami még rosszabb) Az ultimátum lejártá óta még csak az első nap telt el, de abban biztos vagyok, hogy nem lesz szükség a napokban bandszidszampingolásra, hogy felturbózzam az adrenalin szintemet. Minden idegi alapú pótcselekvés helyett inkább imára kulcsolom a kezem, és reménykedem, hogy nem fog kibeterni az egész világra, ez az egyelőre tisztázatlan, élő, színes, szinkronizált, iraki - amerikai háborús dokumentumfilm.

Hartay Csaba

Takarítják a várost

Az utóbbi napokban egyre gyakrabban és a város egyre több pontján találkozhatunk a KOMÉP szakembereivel: fákat, bokrokat metszenek, söpörnek, gereblyéznek, virágokat ültetnek... egy szóval takarítják és szépítik a várost.



Amikor a hosszú tél után végre elolvadt a hó, bizony meglepődve tapasztaltuk, hogy mennyi szemet van a városban - mondja Mihály István, a KOMÉP Városgazdálkodási Kft igazgatója. - Rengeteg az utcán a cigarettacsikk, s persze másfajta szemet is. A főbb közterületeket, a Szabadság utcát, a Jókai és a Kazinczy utcát már takarítottuk, most éppen a Vasút utcán dolgoznak embereink. Örömmel tapasztaltuk, hogy

egyre többen vannak azok az ingatlanulajdonosok, akik házuk előtt gereblyéznek, rendet raknak. Az összegereblyézett szemetet, avart mi díjmentesen elszállítjuk, ez feladataink közé tartozik. (Természetesen csak az utcán lévő, nem pedig az udvarokból, kertekből származó fanyesedékekről és más kerti hulladékokról van szó).

Néhány helyen a virágládkba is friss virágok kerültek...

Egyelőre csak a város központi részén pótoljuk a kőedényekben a kemény tél során kifagyott árvcsekkat, nefelejceket. A többi virág kiültetésének ideje még odébb van, általában május elején szoktunk hozzákezdeni a virágültetéshez. Most a Fő téren elkezdtek a pásztiót is locsolni, egy héten belül már bizonyára kizöldül a gye. Különös gonddal takarítjuk a városnak azokat a részeit, melyeken a közlegő polgármesteri találkozó rendezvényei zajlanak majd, így az Erzsébet-ligetet, a Történelmi Emléket, az Ótemplom környékét, a Kossuth teret stb.

Kelekeztek-e nagyobb károk a tél folyamán az Erzsébet-ligetben?

A károk elég jelentősek: a nagy havazások miatt jónéhány fa kidőlt, rengeteg gally letört. A liget rendbemozgatása mellett a város egész területén folyamatosan végezzük a tavaszi faápolási munkákat. Idén csak a leg-szükségesebb metszéseket tudjuk megcsinálni, mert a hosszú tél miatt kevés időnk maradt erre. A faápolás mellett hamarosan hozzáfogunk a közterületek átfestéséhez is, s mivel az olvadás óta egyáltalán nem esett eső, így a poros utakat, járdákat locsolással kell letakarítaniuk.

L.J.

Tavaszköszöntő bál

Hagyományainkhoz híven az idén is megrendezzük a "Kézenfogva a jövőért" alapítvány Tavaszköszöntő Bálját, melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

A bál bevétele az alapítvány vagyonát gyarapítja, és ezzel hozzájárul iskolánk tanulói támogatásához, jutalmazásához. A vacsorát 2003. április 12-én 19.00 órakor az Árpád Szálló Disztermében rendezük meg.

Finom vacsorával, a SZINKRON zenekar hangulatos előzenéjével, gyermekműsorral, éjjelkor értékes tombolákkal kedveskedünk vendégeinknek.

Kérjük, részvételükkel és felajánlásaikkal támogassák rendezvényünket!

Vacsora és támogatójegyeket a Kossuth u. 43. szám alatti iskolaépületünkben március 31-ől lehet megvásárolni, vagy a 66/311-466-os telefonszámon megrendelni.

A "Kézenfogva a jövőért" Alapítvány Kuratóriuma

Hartay Csaba

Falugazdász hírek

Érvényesek a tavalyi regisztrációk - tudtuk meg Rafaj János körzetvezető falugazdásztól -, aki elmondta, hogy a 2002-ben regisztrált termelők minden további teendő nélkül, az év végéig használhatják tavalyi regisztrációs számukat, ezzel jogosultak az agrártámogatásokra. Akinek nincs 2002-ről regisztrációs száma vagy kezdő vállalkozás, azoknak kezdeményezni kell a regisztrációs eljárást.

Elkezdődhet a területalpi támogatások igénylése, az ehhez kapcsolódó nyomtatványok a falugazdászoknál már megtalálhatók. Rafaj János elmondta, fordítsanak nagy figyelmet az igénylők a helyrajzi szám és a hozzá tartozó területek megjelölésére, mert várható, hogy ezeket az év folyamán távérkélezéses módszerrel ellenőrzik, s aki nem megfelelő adatokat szolgáltatott, az jogosultalan igénybevevőnek minősül. A területalpi támogatás igénylésének feltételei: öszi vetésűeknél min. 40%-os mértékű

fémzáralt vetőmag számla; tavaszi vetésűeknél a támogatás nettó összegét kitevő vetőmag, vagy P,K-hatóanyagú műtrágya számla. A támogatás 7 ezer forint hektáronként, családi gazdálkodók esetében 9 ezer, az átalánytámogatást igénylők esetében 10 ezer forint hektáronként. Az átalánytámogatást az igényelheti, aki minimum 1, maximum 3 hektár szántóterülettel rendelkezik, tavaly nem haladta meg árbevétele a 400 ezer forintot, s idén sem lesz több a bevétele 460 ezerrel, és tudomásul veszi, hogy az év során már más agrártámogatásra nem tarthat igényt.

Van lehetőség március 20. után is östermelői igazolvá-

nyok érvényesítésére, új igazolványok kiállítására - mondta Rafaj János -, de ezek már nem visszamenően, hanem csak a kiállítás napjától érvényesek, így az addigi bevételek nem tekinthetők östermelői bevételeknek. Az év közben kiváltott östermelői igazolványokra viszont igénybe vehető az egész évre szóló kedvezmények, szintén a kiállítás napjától kezdődően.

Az uniós csatlakozással kapcsolatos rendezvények elindultak Szarvas térségében is, la-punk megjelenésével egyidőben, március 27-én, csütörtökön 17 órakor Kardoson, 18 órakor Békésszentandrason rendeznek fórumot.

Az uniós csatlakozással kapcsolatos rendezvények elindultak Szarvas térségében is, la-punk megjelenésével egyidőben, március 27-én, csütörtökön 17 órakor Kardoson, 18 órakor Békésszentandrason rendeznek fórumot.

Előadó: Lukács László, FVM Eu-harmonizációs osztály.

A rendezvényre minden érdeklődőt várunk!

Újtemplomi hírek

Bár hideg, fagyos volt még nemrég az idő odakin, de a zsúfolásig megtelt gyülekezeti termünkben forró volt a hangulat. Hitoktatásra járó gyermekeink gyűltek össze az elmúlt vasárnap délután azért, hogy a különböző iskolákba járó gyermekek összemérjék tudásukat. A verseny témája a Biblia volt, közelebbről: az Újszövetségben található Apostolok Cselekedetei c. könyv. A versenytől kitűnt, hogy sokan komolyan veszik a Biblia megismerésének lehetőségét, s ezzel mindenképpen nyernek. Nyernek, hisz nemcsak az általános műveltségnek, az európai kultúrának és a civilizált földrészeknek elkölcsi alapja, hanem megismerhetik belőle szerető mennyei Atyánkat, aki a keresztény gondolkodás és életvitel által egész életünket szilárd, biztos alapokra helyezi.

Most vasárnap is lehetőségünk lesz közelebb kerülni Istenünkhöz. Szeretettel várunk minden érdeklődőt **Családi Istentiszteletre** gyülekezeti termünkbe de. 9 órai kezdettel.

Az egyház vezetősége

Megtaláltuk

A Szarvas és Vidéke előző számában felhívást tettünk közzé, hogy segítsenek megtalálni **Patonai János**, egykori szarvasi tanító leszármazottait. Adataira az I. világháború idején írt naplójának kiadásához van szükség. Felhívásunk eredményes volt: Budapestén élő menyével és unokájával felvettük a kapcsolatot. Köszönjük **Csabai Pál**, **Dankó Pál** és **Fekete Jánosné** segítségét. A felhívásnak volt egy más irányú hozzáadása is. **Szécsi Balázs** békésszentandrásai olvasónk eljuttatta hozzánk Csipai J. Flórián, egykori I. világháborús katona frontnaplójának másolatát. Köszönettel vettük, és tanulmányozzuk.

Dr. Kutas Ferenc

Népdalköri sikerek

Március 21-én rendezték meg Csorvason a Bartók Béla Népzenei Versenyt, melyen a Szarvasi Szlovák Népdalkör igen szép sikert ért el: arany minősítéssel és egy különdíjjal tértek haza. A nyolcadik alkalommal megrendezett verseny idén már Kárpát-medencei Népzenei Találkozóvá nőtte ki magát, mivel azon a hazai népdalkörök mellett erdélyi, felvidéki, vajdasági és burgenlandi együttesek is felleptek. A Szarvasi Szlovák Népdalkör az arany minősítés mellett a csorvási gazdák különdíját is megkapta.